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MI IS AZ A KISZÁRADÓ VÍZHÁLÓZAT? 
A vízhálózatok különböző részei, a mellékágak (pl. patakok) és a főág, 
együttesen alkotják a vízgyűjtő területet. Évtizedeken át uralkodó nézet volt, 
hogy a vízhálózatokban folyamatosan áramlik a víz, vagyis vízforgalmuk 
állandó jellegű. 

Globális léptékben vizsgálva a vízhálózatok jelentős részének 

kiszáradása természetes jelenség. 

Globális léptékben a vízhálózatok hosszának több mint a fele – meteorológiai, geológiai és hidrogeológiai okokra visszavezethetően 

– természetes úton kiszárad. A kiszáradás során elkülönült medencék jelennek meg, bennük állóvízzel. Máskor a teljes felszíni víz 

eltűnik, mely néhol felszín alatti áramlássá alakul, de olykor még ez is megszűnhet. Összességében a kiszáradás normális, és nem 

kivételes esemény. Sok esetben azonban az ökológiai állapot felmérésére használt eszközök vagy a különböző hidrológiai modellek 

többsége nem veszi figyelembe a kiszáradást. Ezért a paradigmaváltás elengedhetetlen a vízfolyások kezelésében részt vevő felek 

és a különböző tudományágak részéről. Másképpen kell gondolkodnunk a kutatásban és a felhasználás során. Foglalkoznunk kell 

azzal, hogy a vízfolyásaink nem állandóak többé, kiszáradóvá válnak, ami hatással van a biodiverzitásra és az ökológiai állapotra is. 

A globális klímaváltozás következtében a kiszáradás egyre elterjedtebb hidrológiai jelenség lett 

A globális klímaváltozás hatással van a vízhálózatok kiszáradási viszonyaira és számos területen növeli annak gyakoriságát. A 
kiszáradás nem természetes okai lehetnek például felszíni és felszín alatti vízkivétel, öntözési, vízenergia- és rekreációs 
tevékenységekhez tározók építése vagy a megváltozott földhasználat. Ezen nem természetes mozgatórugóknak mindegyike 
sajátos hidrológiai és ökológiai következményekkel bír, melyekről ismereteink még csekélyek, de ezek hatásai feltehetően 
drámaibbak, mint a természetesen kiszáradó vízhálózatok esetében. Ennek oka az, hogy egy nem természetes okból kiszáradóvá 
váló vízfolyás élővilága még nem volt képes alkalmazkodni a vízhiányhoz. Vagyis eltérő kezelési stratégiák szükségesek a 
természetes és nem-természetes okokból kiszáradó vízhálózatok esetében. 

Egy kiszáradó vízhálózat Dél-Spanyolországban. 
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Az áramló, medencés és teljesen száraz stádiumok tipikus 

váltakozása a Calavon folyó medrében, Kelet-Franciaországban. 
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Világtérkép, mely a vízhálózatok kiszáradásának valószínűségét mutatja globális léptékben. 
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